



László
nagyváradai megyéspüspök körlevele

IX. / 2023

Nr. 2251/2023.

KARÁCSONYI ÜZENET

„Mára a világűr nemcsak az űrhajósoké, nem is csak a különleges élményre áhítózó, vastag pénztárcájú milliárdosoké. Belátható időn belül már rajtolnak a "fapadosok" is; járataikra, előleg fejében akár már most is lehet helyet foglalni.” – Ezt olvastam az egyik hirdetésben, ahol az űrutazást rendkívüli turisztikai élménykínálatként mutatják be. Elérni a föld körüli pályát és áttörni azt egy orbitális repüléssel, hogy rácsodálkozz a világmindenségre – ez az a cél, amelyhez a modern tudomány eszközei utakat készítenek az ember számára.

Egy ilyen kecsegtető ajánlattal szemben a kétezer évvel ezelőtt elhangzott és szintén nagy újdonságot jelentő hirdetés elevenedik fel bennem. Arra a hirdetésre gondolok, amely az angyalok szózatán keresztül az égiek felé fordította a reményét vesztett ember tekintetét és szívét. Erre az égi hirdetésre az egyszerű pásztorok határozott választ adtak: nem elégedtek meg a rácsodálkozással, nem is engedték át magukat a kételyeknek, a felesleges tudakozódásnak és okoskodásnak, hanem evilágiságba öltözöttek, de józan egyszerűséggel talpra álltak és elindultak megkeresni azt, aki értük érkezett a világba. A hirdetésre adott válaszuk kiemelte őket a megszokottságukból, hogy megismerhessék az előttük megnyilvánuló égi Titkot: *„Menjünk át Betlehembe! Lássuk a történeteket!” (Lk 2, 15)*

Évezredek távlatában a történet ugyanazt az üzenetet hordozza: talpra állít, mert vonz bennünket a magasság, és szeretnénk belelátni a végtelenbe. Mert mi is úton vagyunk, és új utakat keresünk. Utakat és úthálózatokat gondolunk ki és építünk meg azért, hogy gyorsabban és biztonságosan célba érhessünk. Akadályt nem ismerve korszerűsítjük útjainkat, az új és ismeretlen utakért pedig kockáztatunk is, mert vonz bennünket az ismeretlen, de csodálatos világ.

Kedves ünneplő testvéreim! Az idei karácsony is utak kereszteződésében találja az emberiséget: a jól megjelölt és járt utak mellett ott vannak az új útvonalak,

amelyek sebesen sodornak bennünket az ismeretlen felé. A magasság utáni vágyait félretéve, az emberiség egy olyan világba találja magát, ahol a kirakat a legfontosabb, elhalványul a mélység, a titok, az ebből fakadó öröm és béke. Talán éppen ezért jobban mint máskor, megfogalmazódik bennünk az aggodalommal telített kérdés, amit sokszor nem merünk kimondani: *Jó úton jár ez a világ? Milyen utakat követ az emberiség? Hová vezetnek egyéni és közösségi életünket meghatározó útjaink?* Sokszor az a benyomásunk, hogy forgalmi dugóban veszteglünk, máskor a zsákutcák kilátástalanságát szenvedjük, és néha veszélyes utakra sodródunk, amelyek a meglegedettség káprázatával pusztuláshoz vezetnek. Haladunk az úton, a célt azonban nem érjük el, mert nincsen igazi célunk: az önzés és hatalom, az uralkodás és nyereség, az élvezet és érdek csak pusztuláshoz vezethet.

„Menjünk át Betlehembe! Lássuk a történeteket!”(Lk 2, 15) mondták egymásnak a pásztorok és célba értek: a világ minden sarkában a karácsonyi történet az egyszerű pásztorok története is. De mintha az emberiség nem tudna lépést tartani az egyszerű pásztorokkal, mert a sok szenvedés arról beszél, hogy még mindig nem értünk el Betlehembe. Lehet, hogy valamikor elindultunk, de valahol megtorpantunk. Talán rövidítéseket kerestünk, vagy megrekedtünk a komfortzónánkban, mert nehéznek találjuk az utat, amely a Titokhoz vezet, és tiltakozunk: *nem akarjuk azt az utat, amelyet a Teremtő készített számunkra, mi akarjuk megválasztani az utat!* Így naponta értesülünk olyan hírekről, eseményekről és tragédiákról, amelyek egyértelműen azt fejezik ki, hogy a világ még mindig nem érkezett meg a csendes betlehemi éjszakába, mert saját magunk csillogásában nem láthatjuk az isteni jelenlét ragyogását.

„Menjünk át Betlehembe! Lássuk a történeteket!”(Lk 2,15) Karácsony a pásztorok útjáról beszél. Arról az évezredek összekötő útról, amelyre nem kell sem útidíjat, sem előleget befizetni, mert nem ember alkotta, hanem a minket szerető Atya készítette számunkra. Mennyire boldogító érzés felismerni azt, hogy nem vagyunk elveszett vándorok ezen az úton. Bármikor áttörhetjük az eltévelyedettség zürzavarát és a mindenséget behálózó sötétséget. Legyőzhetjük a félelmet és a kételkedést, hogy befogadók legyünk a minket vonzó Titokkal szemben. - Talpra kell állnunk és el kell indulnunk a Titok felé. A kiengesztelődés, az elfogadás és a felajánlás útja ez, amely békébe és örömbé öltözteti a világot.

Kedves ünneplő testvéreim! Ne adjuk fel a reményt: a mély sötétségből ma is egy új világ bontakozhat ki. Mi ott lehetünk ennek az új világnak a kezdeténél, ha megtaláljuk Istent a mi életünkben, ha befogadjuk Őt családjunkba, ha egész életterünket az Ő jelenlétébe helyezzük. Ez az az út, az egyetlen út, amely magasságokba emel bennünket, hogy életünkben megtapasztaljuk a világmindenséget átölelő és a ki nem alvó erőt, a Mennyei atya szeretetét, aki a betlehemi Jézusban *„út, igazság, élet”* (Jn 14, 6)

„Menjünk át Betlehembe! Lássuk a történeteket!” (Lk 2, 15) Kedves Testvérem és Nővérem! Elindultál már ezen az úton? Haladjunk együtt, és hívjunk másokat is a béke és az öröm útjára.

Minden kedves testvéremnek és nővéremnek, áldásokban gazdag, új reményt hozó karácsonyi ünnepet kívánok.

2023. karácsonyán

†Böcskei László
megyéspüspök

(felolvasható karácsony ünnepének szentmiséin)

* * *

Nr. 2252/2023.

VISSZATEKINTÉS 2023-RA ÉS KÖSZÖNET

Kedves Testvéreim!

Gyorsan változó világunkban, sokszor nem vesszük észre azt, hogy a rendelkezésünkre álló idő nem csak új kihívásokat és megpróbáltatásokat tartogat számunkra, hanem eddig nem ismert lehetőségeket is, amelyeket felismerve, új lépéseket tehetünk saját kibontakozásunk útján. Így szemlélve mindennapjainkat, nem tudunk csak a jelen pillanatra összpontosítani, hanem a már megélt tapasztalatokból élve, a jövőnket alakítjuk, gazdagítjuk, szépítjük. Olyan ez mint egy mérleg, amely megtart bennünket: a múlt megélésének, a jelen megtapasztalásának, a jövő megálmodásának harmóniájában!

Egyházmegyénk közösségeinek életében is megnyilvánul ez a harmónia. Ezt tükrözik azok a beszámolók, amelyeket év vége felé szoktunk összeállítani, egymással megosztani. Olyan beszámolók ezek, amelyek az életről és az élni akarásról, a hitről és annak gyümölcseiről, kapcsolatokról és egymás felé vetett hidakról, értékekről és értékteremtésről, nem ritkán a szeretetcselekedetek sokféle történetéről állítanak emléket. De nem csak emlékekről van szó az évvégi beszámolóiban. Az elért eredmények felbátorítanak az új vállalkozásokra, a megtapasztalt kudarcokban megedződünk a keményebb munkához, a megosztott élményekben pedig az öröm ajándékában részesülünk, mert a hitből fakadó öröm nem elég önmagának. Osztódik és ezáltal növekedik, hogy gyarapodjon az öröm a világban.

Amikor a 2023. év eseményeire gondolunk, Jézus életének egyik története jut eszembe. Két evangélista is megörökítette ez a történetet. Márk a 10. fejezetben, Lukács pedig a 18. fejezetben írja le a vak koldus, Bartimeus történetét, aki

értesülve arról, hogy a názáreti Jézus közeledik az úton, felkiáltott és segítséget kért tőle. „Mit tegyek veled?” – kérdezte tőle Jézus. „Hogy lássak!” – jött a válasz Bartimeustól.

Visszatekintve az elmúlt esztendő eseményeire és élményeire, Bartimeus példájára nekünk is ez lehet a kérdésünk: „Hogy lássak!”

- Lássam azt a sok jót, amivel Isten megajándékozott engem az esztendő folyamán. Ő volt az, aki sokszor megvédett a veszélyben, megerősített a megpróbáltatások idején, új erőt és lendületet adott az újrakezdésben!

- Lássam azt, hogy megajándékozott mindazzal, amire szükségem volt kibontakozásom útján. Nem volt mindig könnyű felismerni az Ő közelségét, sokszor nehéz volt elfogadni az Ő akaratát, de határtalan türelemmel kitartott mellettem, ezért egy pillanatig sem voltam magamra hagyva.

- Lássam azt, hogy megengedte számomra a békés fejlődés útját, ahogyan az sok embertársamnak nem volt osztályrésze ebben az esztendőben. Békében növekedhettem és szolgálhattam Istent és embertársamat, amikor nem engedtem, hogy a világ csábítása többet jelentsen számomra, mint az én Teremtőm és az én embertársam.

- Lássam azt, hogy nem vagyok a magamé. Egy közösséghez tartozok, egy családnak, egyházi, baráti közösségnek vagyok a tagja, az alkotó része, ahol feladatom a kapcsolatok építése, a közös jó szolgálata, az evangéliumi élet hirdetése, hogy világosság legyek és ne sötétség és homály a világban.

- Lássam azt, mint Bartimeus is látta, hogy az Úr közelsége választ ad életem kérdéseire, gyógyulást hoz és új éltre emel be engem.

Azt kívánom minden kedves jóakarátú testvéremnek és nővéremnek, hogy az igazi látás ajándéka fokozza bennünk a hit fényét, a remény sugarát és a cselekvő szeretet lángját. Engedjük, hogy megérintsen bennünket továbbra is az Úr közelsége, aki meghívott bennünket az ő közösségébe, és felruházott bennünket kegyelemmel, hogy sok jót kezdeményezzünk és tegyünk az üdvösség szolgálatában.

Isten dicsőségére ajánlva eddigi fáradozásainkat, szívből köszönöm mindenkinek az év folyamán kifejtett tevékenységet, a türelemmel gyakorolt szolgálatot, az elfogadást és a felajánlást. Isten tegye teljessé azt, amit az Ő segítségével próbáltunk eddig megvalósítani. Ő kísérjen és vezessen bennünket a Szentlélek hétszeres ajándéka által.

Nagyvárad, 2023. december 2.

Böcskei László
megyéspüspök

(felolvasható a karácsonyi ünnepkörben)

LELKIPÁSZTORI PROGRAMTERV 2024-RE

Miután 2021. októberében elkezdődött a XVI. Püspöki Szinódus előkészületi folyamata, a helyi és a kontinentális konzultáció eredményeinek bemutatásával folyó év októberében, Rómában megtartották a szinódus első ülészakát. Az elmúlt hónapokban valamennyien érdeklődéssel követtük azt a kibontakozást, amely sokféleképpen, olykor meglepetésszerűen, megmutatkozott a világegyházat alkotó részegyházakban. Számomra továbbra is égetően fontos a szinódusi folyamatot elindító meghívás, miszerint **figyelnünk kell arra, amit a Lélek sugall számunkra, hogy keresztény küldetésünk egy élő, nyitott és missziós közösségben bontakozzon ki, és legyen gyümölcsöző a lelkek javára.** Keresni a Lélek szavát és átengedni magunkat a Lélek irányításának nem könnyű feladat. Sokszor megkísért bennünket a gondolat, hogy túl kicsik vagyunk ilyen magasztos vállalkozásra, máskor pedig túl erősnek képzeljük magunkat, azt gondolván, hogy a Lélek sugallatait a mai időkben túlszárnyalják a modern vívmányok adta eszközök és lehetőségek. Az összeomlás határait feszegetve, amit napjainkban a sok konfliktus és békétlenség igazol, az embernek fel kell ismernie a megújulás lehetőségeit. Az Istennel való kapcsolat rendezése által jobbra fordíthatjuk a világ és közösségeink életét. Éppen ezért a mi feladatunk, a szinodális út fényében nem más, mint hogy megalapozzuk és elindítsuk a lelki megújulás folyamatát saját életünkben és abban a közösségben, amelyhez tartozunk, és amelynek éltető része kell legyünk. Nagy hiba lenne, ha csak másokra figyelve, másokat kritizálva, másokat elutasítva és kizárva, az egyház kríziséről beszélénk. Tévedünk, ha ilyeneket gondolunk vagy mondunk, hisz az Egyház nincs krízisben, esetleg mi élünk krízishelyzetben. Az Egyházat a Lélek vezeti és minket is magával akar ragadni, ha nyitottak vagyunk sugallatai előtt, ha engedjük, hogy alakítson rajtunk. Ennyire egyszerű: teremtsük meg a Lélekkel való találkozás lehetőségeit a mi életünkben, mindennapjainkban. Tegyük azért, hogy tisztábban lássuk a hitünk adta lehetőségeket, amelyek kiemelhetnek bennünket az elvilágiasodás sokféle kísértéséből és egy csodálatos lelki közösségbe emelnek be, ahol öröm, béke és szeretet az alaphangulat.

A fentiek fényében és a Lélek sugallataért könyörögve, a 2024-es évre is egy szentírási vezérgondolatot választottam, amely segíthet bennünket abban, hogy letisztult belső látással szembesüljünk hivatásunkkal, és lélekből megerősödve vállaljuk a keresztény küldetés szép és nem mindig könnyű kalandját a mai világban. A választott szentírási gondolat: „**A Lélek a pusztába vitte...**” (Lk 4, 1). Arra hívok meg mindenkit, hogy az év folyamán, szentbeszédekben, hitoktatásban, a lelkipásztori szolgálat sokféle lehetőségeit felhasználva szemléljük közösen Jézus életére vonatkozó mondatot, és másokat is erre buzdítva merjünk mi magunk is, elvonulni egy kicsit a pusztába, hogy tisztuljon látásunk, finomuljon hallásunk és erősödjön elhatározásunk Isten üzenetének meghallgatására és annak követésére.

Meghívásom azt a reményt is hordozza, hogy csak közösen tudunk a megújulás ügyéért eredményesen fáradozni. Tükörbe nézve felismerhetjük igazi önmagunkat. Egyénileg és közösségben is vállalnunk kell ezt a szembesülést, illetve ennek a következményeit. Karoljuk fel egymást, és egymást elfogadva, egymást hordozva újítsuk meg életterünket, kapcsolatainkat, szándékainkat és törekvéseinket. Célunk pedig nem lehet más, mint az Isten jelenlétében élni. Adjuk meg magunknak, egymásnak és közösségeinknek ezt az esélyt, hiszen Isten már megadta nekünk, és most is a Lélek által akar vezetni bennünket. Ezért kell néha a pusztába vonulnunk.

Az eddigi gondolatok alapján, a kiválasztott vezérgondolat fényében a következő kérdésekre kereshetjük a választ az év folyamán eltervezett programok keretén belül is: – *Miben mutatkozik meg a pusztaság saját életemben, kapcsolataimban, elfoglaltságaimban?* – *Miben jelent veszélyt az életemben észlelt pusztaság, miben lehet előnyömre az?* – *Fontos-e számomra a közösségi élet és miben tudom azt építeni?* – *Miben mutatkozik meg a közösségi életben a pusztaság és hogyan viszonyulok ehhez?* – *Szeretnék-e a Lélek erejében mozgó erő lenni a közösségben? Mire volna szükségem, hogy ezt megtegyem?* – *A közömbösség pusztáját hogyan tudnám megváltoztatni magamban, környezetemben?*

TERVEZETT LELKIPÁSZTORI PROGRAMOK 2024.
(az itt megadott programterv nem teljes, még alakulhat, bővílhet)

IDŐPONT	ESEMÉNY	HELYSZÍN
JANUÁR		
Január 14-21.	Imahét a Krisztus-hívők egységéért	Plébániák
Január 19-21.	Képzés pedagógusoknak – Pécsi Rita	Püspöki Palota
FEBRUÁR		
Február 3.	Szerzetesek világnapja	Székesegyház
Február 8-11	Férfiak lelki gyakorlatja	Zarándokház
Február 11.	Betegek kenetének kiszolgáltatása	Plébániák
Február 16-17.	Kett-képzés pedagógusoknak - Kriszta nővér	Zarándokház
Február 11-18.	Házasság Hete	Központ, Plébániák
Február 18.	Jubiláns házaspárok megáldása	Plébániák
Február 21.	Vesperás B. Bogdánffy Szilárd tiszteletére	Székesegyház
Február 23-25.	<i>Hivatások nyomában - vetélkedő</i>	Szt. László iskola
MÁRCIUS		
Március 5.	Koronagyűlés I. - Hortobágyi Arnold OSB	Püspöki Palota
Március 8-10.	Jegyések Hétvégéje	Zarándokház
Március 16.	Nagyböjti Ifjúsági Lelkinap	Püspöki Palota
Március 23.	Pedagógusok nagyböjti lelkinapja	Zarándokház
Március 25-26.	24 óra az Úrért	Plébániák

ÁPRILIS		
Április 26-28.	Hivatások Hétvégéje	Zarándokház
Április 28.	Szent László Egyházmegyei Zarándoknap	Székesegyház
MÁJUS		
Május 11.	Egyházmegyei Ifjúsági Találkozó	Székesegyház
Május 29.	Papok, szerzetesek és ministránsok zárándoklata	Szentjobb
JÚNIUS		
Június 8.	Gyereknep	Püspöki Palota
JÚLIUS		
Július 8-12.	Papok lelkigyakorlata – Szócs E. László SJ	Sólyomkővár
Július 29. - augusztus 2	Ministránsok római zárándoklata	Róma
AUGUSZTUS		
Augusztus 5-9.	Papok lelkigyakorlata – Serfőző Levente	Sólyomkővár
SZEPTEMBER		
Szeptember 1.	Teremtésvédelmi imanap a fiatalokkal	Plébániák
Szeptember 8.	Zarándoklat Máriaradnára	Máriaradna
Szeptember 8-15.	Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus	Quito/Ecuador
Szeptember 15.	Egyházmegyei Zarándoknap	Szentjobb
OKTÓBER		
Október 3.	Szentmise B. Bogdánffy Szilárd tiszteletére	Plébániák
Október 5.	Máriás csoportok találkozója	Székesegyház
Október 9.	Koronagyűlés II.	Püspöki Palota
Október 12.	Családok egyházmegyei találkozója	Püspöki Palota
Október 11-13.	72 óra kompromisszum nélkül	Plébániák
NOVEMBER		
November 23.	Egyházmegyei Kórustalálkozó	Székesegyház
November 30.	Adventi Ifjúsági Lelkinap	Püspöki Palota
DECEMBER		
December 7.	Jótekonysági Adventi Vásár	Püspöki Palota

Az itt felsorolt programok részét képezik annak, amit megvalósítani szeretnénk. Már most jelzem paptestvéreimnek, hogy további programok tervezése is folyamatban van, főleg a képzések és táborozások terén. Mindezekről időben fogunk tájékoztatást küldeni. Azzal a kéréssel fordulok mindenkihez: legyünk nyitottak a központi kezdeményezések előtt, és legyünk nyitottak a helyi kezdeményezések előtt is. Próbáljunk minél jobban bekapcsolódni a felajánlott lehetőségekbe, és szorgalmazzuk a helyi kezdeményezések tervezését és megvalósítását is. Mint lelkipásztorok ne felejtsük el, hogy küldetésünkhöz tartozik a reánk bízott hívek lelki gondozása. Ez a feladat részünkről állandó készséget feltételez a képzésre és előkészületre, másrészt pedig a hívekért vállalt áldozat mutatkozik meg abban, hogy híveinknek biztosítjuk a lelki épülés lehetőségeit, buzdítva őket és elkísérve őket ezekre az alkalmakra.

KÉRJÉTEK AZ ARATÁS URÁT

„Az aratni való sok, de a munkás kevés. Kérjétek az aratás Urát, küldjön munkásokat aratásába.” (Mt 9, 37-38)

Arra biztatom kedves Paptestvéreimet, hogy a Jézus által megfogalmazott buzdítást építsük be mindennapi életünkbe, és naponta kérjük az Úrtól az új hivatások ajándékát. A kitartó imádság nem hiábavaló. Ezzel a meggyőződéssel, a következőkre hívom minden paptestvéreimet és a kedves híveket:

1. Ápoljuk és gyakoroljuk híveinkkel a hivatásokért végzett hagyományos ájtatossági formákat, az imaórákat, az új hivatásokért felajánlott szentségimádást, a közös rózsafüzért. Ajánljuk fel híveinknek ezeket a lehetőségeket, és vonjuk be őket a papokért, szerzetesekért, és az új hivatásokért végzett imába.

2. Egy korábbi körlevélben, 2012-ben, (OCII/2012) a következőket írtam: „elrendelem, hogy az eddigi ájtatosságok mellett, amelyeket papi hivatásokért sok helyen végeznek, ezentúl **minden plébános, segédlelkész és lelkipásztor, minden első csütörtökön papi és szerzetesi hivatásokért végezzen szentmisét a hívek részvételével. Amennyiben a hónap első csütörtökjén nem végezhető el ez a szentmise, pótoljuk ezt lelkiismeretesen a legközelebbi napon, amint erre lehetőség van.**” Kérem Paptestvéreimet, hogy ezen különleges szándékról rendszeresen értesítsék híveinket, buzdítván őket arra, hogy imáikkal és a szentmisén való részvételükkel ők is csatlakozzanak ezen sürgető feladathoz, a hivatások ügyének előmozdításához.

3. Hogy még hathatósabb legyen a hivatásokért felajánlott könyörgésünk, **2024. január 1-el** kezdődően minden szentmise végén, az áldás után a hívekkel együtt mondjuk el a következő imát: *„Jézusunk, lelkek örök pásztora, tekints irgalmasan szeretett nyájadra! Urunk, mint árvák könyörgünk hozzád! Kérünk téged, a Boldogságos Szűzanya és Boldog Szilárd vértanú püspök közbenjárására, oltalmazd meg a te szolgálóidat, és ébressz új papi és szerzetesi hivatásokat! Jézusunk, őrizd meg népedet hűségben és szeretetben, és küldj nekünk a te szíved szerinti papi és szerzetesi hivatásokat! Amen.”*

4. Más egyházmegyék kezdeményezéséhez társulva, a hivatások ügyének előmozdítása érdekében, egyházmegyénkben is egy imaszövetséget alapítottunk, amely az ügy iránti elköteleződésünk különleges formája. A továbbiakban az erre vonatkozó fontos tudnivalókat olvashatjuk:

Boldog Szilárd vértanú püspök Imaszövetség megalapítása

A nagyváradai egyházmegyében is tapasztaljuk a hivatások számának csökkenését, miközben a papokra háruló feladatok egyre gyarapodnak. Sokszor, a túlterheltség miatt nehéz és kimerítő a folyamatos lelkipásztori munka. Magyarországi látogatása alkalmával Ferenc pápa ezekkel a szavakkal szólt a papokhoz és a szerzetesekhez: *„Különösen a papok túlterheltségét szeretném kiemelni. Egyrészt a plébániai és lelkipásztori élet követelményei sokrétűek,*

másrészt a hivatások száma csökken, és a papok kevesen vannak, sokan közülük előrehaladott korúak és a fáradtság jelei mutatkoznak rajtuk.”

A hivatások ébresztése új feladatok elé állít bennünket. Az aggodalomra okot adó megállapításokon túl közösen kell tennünk azért, hogy a mai idők fiataljai nyitottak és készségesek legyenek az Úr hívó szavának meghallására és elfogadására. A hivatásébresztés sürgető kihívásaival szemben késznek kell lennünk arra, hogy szóban és tettben az új hivatások ügyén fáradozzunk, és ezáltal növekedjen az Isten népét szolgáló papok és szerzetesek száma. Ferenc pápa buzdítását akarjuk követni: *„fontos, hogy mindenki – lelkipásztorok és világi hívők egyaránt – érezze a közös felelősséget: mindenekelőtt az imádságban, hiszen a válaszok az Úrtól és nem a világtól jönnek, a tabernákulumból, nem pedig az internetről.”*

Fentiek komoly mérlegelése után arra az elhatározásra jutottunk, hogy imaszövetséget hozunk létre, melynek célja az, hogy minél többen vállaljuk a buzgó és folyamatos imádságot a hivatások kieséséért. E célra jelen soraimmal megalapítjuk a **Boldog Szilárd vértanú püspök Imaszövetséget**, amelyet Boldog Bogdánffy Szilárdról, a nagyváradi egyházmegye vértanú püspökéről nevezük el. Ennek a imaszövetségnek két tagozatát határozom meg:

I. Világi tagozat

Az imaszövetséghez való csatlakozási szándékot jelezni kell az Egyházmegyei Hivatal felé. Az Egyházmegyei Hivatal mindazok jelentkezését elfogadja, és a tagságról igazolást küld, akik a következőket vállalják:

- Naponta imádkozik szent papokért, új papi, szerzetesi hivatásokért;
- Hetente legalább negyed órányi szentségimádsást végez szent papokért és papi, szerzetesi hivatásokért vagy ugyanennyi időt szán a Szentírás olvasására;
- Lehetősége szerint anyagilag támogatja a papképzést;
- Az imaszövetség tagjaként, lehetősége szerint részt vesz a Boldog Szilárd vértanú püspök tiszteletére bemutatott szentmisén a székesegyházban.

Világiak imája

Jóságos és gondviselő Istenünk!

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek és segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltassák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben!

Támassz új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból(környezetemből)is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk! Ámen.

II. Papi tagozat

A pap sok harcot kell megvívjon hivatásának mindennapi vállalásában és megélésében, sokszor hordozza az elutasítás és a magány terhét. Ferenc pápa mondja: „*a lelkipásztori munka akkor lesz gyümölcsöző, ha képesek vagyunk megélni azt a szeretetet, amelyet az Úr parancsolt nekünk, és amely az ő Lelkének ajándéka.*” Ezért megalapítjuk az imaszövetség papi tagozatát, amellyel erősíteni akarjuk a papi szolidaritást, illetve az imádság eszközeivel előmozdítani akarjuk emberi kiteljesedésüket, egy vonzó, sugárzó egyéniség kialakulását.

Az imaszövetség papi tagozatának tagja lehet az, aki

- Naponta imádkozik szent papokért és papi, szerzetesi hivatásokért;
- Hetente legalább negyed órányi szentségimádást végez papokért, hivatásokért;
- Havonta egy paptársát meglátogatja, vele testvéri kapcsolatát ápolja;
- Az imaszövetség tagjaként, lehetősége szerint részt vesz a Boldog Szilárd vértanú püspök tiszteletére bemutatott szentmisén a székesegyházban.

Papok imája

Jóságos és gondviselő Istenünk! Köszönöm, hogy a papi hivatás ajándékával tüntettél ki. Köszönöm papi életem mindennapi örömét, a szolgálat szépségét. Segítsd kegyelmeddel paptestvéreimet, különösen azokat, akik megfáradtak, vagy nem lelik örömüket szolgálatukban, akik kísértéssel küzdenek!

Áldd meg azokat, akik ma rajtam keresztül, általam kell, hogy megtapasztalják a Te szeretetedet. Adj nekem Szentlelked által országodat építő lelkipásztori szeretetet, a híveket feléd segítő készséget!

Adj Egyháznak új papi hivatásokat, és papjaid által újítsd meg a világot! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk.

Ámen.

Isten áldásával a Boldogságos Szűz Máriának oltalmába ajánljuk e szövetséget, és kérjük Jézust: imáink által adjon nekünk új hivatásokat, ajándékozza meg egyházát szent és sugárzóan boldog életű papokkal.

A jelentkezési lap beérkezése után (plébánoson keresztül) tagsági lapot küldünk a jelentkezőnek, amely tartalmazza a tag nevét, tagsági számát, a vállalt kötelezettségeket és a hátoldalon a közösség imáját. Kérjük, hogy adományok befizetésekor a tagsági számot is szíveskedjenek feltüntetni.

Nr. 2255/2023.

PAPI KÖZÖSSÉG ÉS TOVÁBBKÉPZÉS

Folytatva az előző évek gyakorlatát, a következő évben is időt akarunk szentelni arra, hogy az együtt gondolkodás és együtt tervezés gyakorlásával hatékonyabbá tudjuk tenni lelkipásztori szolgálatunkat. 2023-ban a keresztség szentségének lelkipásztori vonatkozásaira világítottunk rá. A következő évben a bérálás szentségét helyezzük beszélgetésünk központjába. A tervezett találkozók előadója és moderátora ebben az évben is Ft. Pék Sándor paptestvérünk lesz, akinek már most megköszönöm az elvállalt szolgálatot. A tervezett találkozók időpontjai a következők:

- 2024. április 16. – váradi esperesség papjai,
- 2024. április 17. – bihari és szilágysomlyói esperesség papjai,
- 2024. április 18. – élesdi és érmelléki esperesség papjai,

Ismételten arra kérem kedves paptestvéreimet, már most jegyezzék be naptárunkba ezeket az alkalmakat, hogy mindenki bekapcsolódhasson a tervezett programba. Előre is köszönöm mindenki nyitottságát és közreműködését.

* * *

Nr. 2256/2023.

ESPERESSÉGEK ÁTSZERVEZÉSE

Mivel jelenleg vannak olyan esperesi kerületek, ahol kevés pap van, a hatékonyság és funkcionalitás növelése érdekében szükségessé vált az egyházmegye esperességeinek átszervezése. 2024. január 1-től az alábbi beosztás lép érvénybe:

A. Székesegyházi Főesperesség

I. Váradi esperesi kerület

1. Várad-Székesegyház
2. Várad-Olaszi
(*Premontrei prépostság temploma*)
(*Irgalmasrendiek temploma*)
(*Orsolyiták temploma*)
3. Várad-Újváros
4. Várad-Szöllős
5. *Várad-Velence*
6. Várad-Szent József telep
7. Várad-Szent Katalin telep
8. Várad-Kapucinus
9. Várad-Őssi
10. Várad-Vár
11. Biharpüspöki

II. Bihari esperesi kerület

1. Belényes
2. Bél
3. Bélfenyér
4. Bihar
5. Biharsályi
6. Fugyivásárhely
7. Hegyközcsatár
8. Hegyköztóttelek
9. Köröstarján
10. Magyarcséke
11. Mezőbikács
12. Nagyszalonta
13. Rézbánya
14. Szalárd
15. Tenke
16. Újpalota
17. Váradszentmárton

B. Krasznai Főesperesség

III. Élesdi esperesi kerület

1. Baromlak
2. Berettyószéplak
3. Bodonos
4. Élesd
5. Magyarpatak
6. Mezőtelegd
7. Sárán
8. Sólyomkővár
9. Madarász

IV. Érmelléki esperesi kerület

1. Almásfegyvernek
2. Asszonyvására
3. Bihardiószeg
4. Éradony
5. Érkeserű
6. Érmihályfalva
7. Érsemjén
8. Margitta
9. Micske
10. Monospetri
11. Szalacs
12. Szentjobb
13. Székelyhíd

V. Szilágysomlyói esperesi kerület

1. Érdmindszent
2. Kárásztelek
3. Királydaróc
4. Kraszna
5. Selymesilosva
6. Szilágycseh
7. Szilágysomlyó
8. Sülelmed
9. Tasnád
10. Tasnádszántó
11. Zilah
12. Zsibó

* * *

Nr. 2257/2023.

ESPERESEK MEGBÍZÁSA

Az esperességek átszervezése új esperesek kinevezését tette szükségessé. Megköszönöm azoknak a paptestvéreknek, akik eddig lelkiismeretesen látták el az esperesi szolgálatot. Ők továbbra is megőrzik a tiszteletbeli esperesi címet. Az átalakított esperességek élére, **2024. január 1-i** hatállyal a következő paptestvéreket nevezem ki esperesi szolgálatra:

- a váradi esperesi kerület esperese Ft. Pék Sándor székesegyházi plébános;
- a bihari esperesi kerület esperese Ft. Dr. Fügedy Antal Levente, mezőbikácsi plébános;
- az élesdi esperesi kerület esperese Ft. Mlinárcsik Ján, a nagyváradi szlovák személyi plébánia lelkipásztora;
- az érmelléki esperesi kerület esperese Ft. Bogdán István, érmihályfalvi plébános;
- a szilágysomlyói esperesi kerület esperese Ft. Nagy Tibor, zilahi plébános.

Az esperesek megbízása öt évre szól és meghosszabbítható.

Ns. és Ft. Kiss Albert székesegyházi és Ns. és Ft. Pálos István krasznai főesperesi megbízása továbbra is érvényben marad, miközben Ns. és Ft. Rajna József tovább viselheti a középszolnoki főesperesi címet.

A főespereseket és espereseket **2024. január 18-án, csütörtökön, 11.00 órakor** megbeszélésre várom a Püspöki Palotába.

Nr. 2257/2023.

KIMUTATÁSOK ÉS JELENTÉSEK BENYÚJTÁSA, LELKIPÁSZTORI BESZÁMOLÓ ÉS ANYAKÖNYVI MÁSODLATOK

Az szokásos évvégi jelentéseket és kimutatásokat (statisztikai adatokat, zárszámadást, költségvetés-tervezetet, anyakönyvi másodlatokat, ordinárius szándékára végzett szentmisék) legkésőbb **2024. január 31-ig** nyújtsák be a Püspöki Hivatalba. Arra kérem Paptestvéreimet, hogy az **éves lelkipásztori beszámolót** is készítsék el, és juttassák el hozzám.

* * *

Nr. 2258/2023.

STÓLADÍJAK, EGYHÁZI ÉS KÖZPONTI HOZZÁJÁRULÁS

2024-ben nem változnak a **stóladíjak**:

Szentmise	30,- RON;
Esketés	400,- RON;
Temetés	400,- RON.

Egy korábbi rendelkezés alapján nem szorgalmazzuk a szentmisék után az elhunytakért végzett *lucernáriumot*. Ezt csak temetési mise után végezzük, és csakis a hozzátartozók kérésére!

Kedves Paptestvéreim figyelmét felhívom arra is, legyünk mértékletesek akkor, amikor különböző díjakat határozunk meg olyan szolgáltatásokért, amelyek nincsenek központilag szabályozva (pl. esketési kántori szolgálat, külön díszítések, temetéseken gyakorolt külön szolgáltatások stb.). Az így alkalmazott díjakat is hivatalosítani kell, vagyis az egyháztanács elé terjesztett és elfogadott javaslatokhoz a Püspöki Hivatal jóváhagyása is szükséges. Amennyire csak lehet, kerüljük az anyagiasság látszatát, hogy ne okozzunk megütközést a hívek körében, és segítsük azokat, akik nehéz anyagi helyzetben vannak.

A **hívek egyházi hozzájárulását** illetően, az eddigi előírásra emlékeztetem Paptestvéreimet: „*a hozzájárulás a hívek bármilyen személyes jövedelmének – pénzbeli fizetés, nyugdíj vagy bármilyen más jövedelem – 1%-át jelenti.*” (OCIV./2010, Nr. 1825.). Ahol a jövedelem 1%-át nem lehet kimutatni, az egyházi hozzájárulás ezentúl évente legalább **100 RON** legyen. Olyan esetekben, amikor híveink egyházi szolgáltatást igényelnek, de egyházi hozzájárulásukat hosszabb ideig nem fizették be, az igazságosság és méltányosság jegyében, de a *prudencia pastoralis* elvét is követve, jelenlegi értékben, **tíz évre** lehet ezt visszamenőleg igényelni. Paptestvéreimtől egyrészt következetességet, másrészt lelkipásztori odafigyelést kérek, az anyagiak kezelésében. Legyünk tekintettel az adott helyzetre, de azt is érzékeltessük híveinkkel, hogy adományuk méltó hozzájárulás az egyház ügyeinek támogatásához.

Továbbra is szorgalmazom, hogy a hívek saját plébániájukon adják le egyházi hozzájárulásukat, vagyis azon a plébánián, amelynek a területén laknak, a plébánosok pedig lelkiismeretesen alkalmazzák az ide vonatkozó, és már közzé tett előírásokat. (OCV./2014, Nr. 2358.)

A plébániák részéről érkező **központi hozzájárulással kapcsolatosan**, kérem Paptestvéreimet, hogy **2024. november végéig** szíveskedjenek a Püspöki Hivatal pénztáránál befizetni a meghatározott összegeket. Mindenkinek köszönöm a közös célokért hozott áldozatokat.

* * *

Nr. 2259/2023. FAKULTÁSOK

A **vegyes vallású házasságok** megkötéséhez szükséges engedélyt a 2024-es évre, a már ismert feltételekkel megadom. Lelkiismeretesen járjunk el az iratok elkészítésénél, amelyeket a plébániai irattárban őrizzünk meg. Jelen engedély megadását, a házasultak anyakönyvébe a következő formában jegyezzük be: „*Engedélyezve a nagyváradi püspök 2259/2023. számú felhatalmazása alapján*”. A 2023-as évben kötött vegyes vallású házasságok kimutatását is, a többi jelentéssel együtt, a megszokott formában **2024. január 31-ig** nyújtsák be hivatalomhoz.

A **valláskülönbség** akadályá alóli felmentést, a **14. életévüket betöltötték megkeresztelésének** engedélyezését, valamint a **házassági forma** alóli felmentést továbbra is **írásban kérik a plébánosok az ordináriustól.**

* * *

Nr. 2260/2024. GYŰJTÉSEK 2024-BEN

2024-ben a következő gyűjtéseket szervezzük:

Szentföld javára	- nagypénteken, március 29-én;
Papnevelés céljaira	- húsvét 4. vasárnapján, április 21-én;
Péter-fillérek	- június 29-én;
Katolikus iskolánknak	- szeptember 8-án;
Missziók javára	- missziós vasárnapon, október 20-án;
Karitás javára	- november 17-én;
Családpasztorációra	- Szent Család vasárnapján, december 29-én.

A gyűjtéseket idejében hirdessék meg, és a begyűjtött adományokat a gyűjtést követő két héten belül igyekezzen befizetni a Püspöki Hivatal pénztáránál, a karitás javára gyűjtött összegeket pedig az intézmény irodájánál. Amennyiben az év folyamán rendkívüli gyűjtésekre is sor kerülne, azokat hivatalunk idejében fogja meghirdetni az egyházmegyében. Mindenki hozzájárulását előre is köszönjük!

Nr. 2261/2023.

HELYEZÉSEK 2023-ban

Ft. SÖVÉR István paptestvérem **ÉRMIHÁLYFALVÁRA** kapott segédlelkészi megbízást.

* * *

Nr. 2262/2023.

ÁLLANDÓ DIAKÓNUSOK

Ez év június 17-én egyházmegyénknak három állandó diakónust szenteltem: **GÓZNER Artúr**, hitoktató, a tasnádi plébánián tevékenykedik, **MAJOROS Tibor**, a várad-székesegyházi plébánián teljesít szolgálatot és az ifjúsági pasztorációban kapott feladatot, **SZILÁGYI László**, a várad-olaszi plébánián segít be és az Erdélyi Mária Rádió munkatársa.

* * *

Nr. 2263/2023.

ÖNMAGÁTÓL BEÁLLÓ KIKÖZÖSÍTÉS

Szomorúan értesültünk róla, hogy 2023. december 1-én Czifra Jánost, egyházmegyénk hívét Magyarországon az ókatolikus egyház diakónusává szentelték. Mivel a fentnevezett személy az utóbbi években több plébánián és templomban is aktív szerepet vállalt, a hívek lelki java érdekében értesítenünk kell erről a sajnálatos eseményről egyházmegyénk közösségeit. A szenteléssel az 1364-es kánon értelmében Czifra János, mint hitehagyó önmagától beálló kiközösítésbe esett, ami jelenti a szentmisén és bármely más liturgikus szertartásban való szolgálati részvétel tilalmát, illetve a szentségek felvételének tilalmát (1331.k.) Kérem Paptestvéreimet, hogy fokozottan imádkozzunk közösségeinkben a hit erősödéséért.

* * *

Nr. 2264/2023.

EGYHÁZMEGYEI ÉRDEMÉREM

2023-ban *A hit szolgálatában* nevű egyházmegyei érdemérem ezüst fokozatát a váradi esperesség ajánlására és a kijelölt bizottság támogatásával **FLEISZ Judit**, a várad-velencei egyházközség híve kapta meg. Isten áldása, Szent László királyunk oltalma és Boldog Szilárd vértanú püspökünk közbenjárása legyen segítségére továbbra is! Már most kérem a Főtisztelendő Esperes urakat, hogy az ide vonatkozó előírások értelmében, a plébánosok meghallgatásával szíveskedjenek a következő évre is megfogalmazni javaslataikat, amelyeket **2024. január 31-ig** nyújtsanak be hivatalomhoz.

Nr. 2265/2023.

PAPI ÉVFORDULÓK 2024-BEN

2024-ben a következő Paptestvéreinket köszönhetjük kerek évfordulójukon:

aranymisés:

Kóhr Balázs (június 23.)

ezüstmisések:

Székely Antal (július 5.)

Frnka Jaroslav (szeptember 25.)

60 éves:

Sővér István (augusztus 11.)

50 évesek:

Frnka Jaroslav (szeptember 2.)

Kruzslitz Imre (szeptember 19.)

Ferik Josef (december 3.)

Isten éltesse és kegyelmével vezérelje valamennyiüket!

Nagyvárad, 2023. december 12-én.

†Böcskei László
megyéspüspök